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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Desenvolvimento inovador das indústrias e dos assuntos governamentais em 

Hengqin-Macau 

 

 As “Normas para a promoção do desenvolvimento da Zona de Cooperação 

Aprofundada entre Guangdong e Macau em Hengqin” foram aprovadas na 48.ª 

sessão do Comité Permanente da 13.ª Assembleia Popular Provincial de Guangdong 

no dia 9 de Janeiro e entram em vigor no dia 1 de Março de 2023. As Normas são 

divididas em 8 capítulos e têm 66 artigos, abrangendo, nomeadamente, o sistema de 

governação da Zona de Cooperação; o planeamento, construção e gestão; a 

promoção do desenvolvimento industrial; a facilitação da vida e do emprego dos 

residentes de Macau; a promoção do desenvolvimento da integração Hengqin-Macau; 

e as garantias do Estado de direito. Estas Normas vão contribuir para impulsionar a 

construção da Zona de Cooperação, promover o desenvolvimento da diversificação 

adequada da economia de Macau, enriquecer a implementação do princípio “um país, 

dois sistemas” e oferecer garantias institucionais. 

 O objectivo original da construção da Zona de Cooperação é criar condições 

favoráveis ao desenvolvimento diversificado das indústrias de Macau e criar um novo 

espaço favorável à vida e ao emprego dos residentes de Macau. Especifica-se, 

expressamente, no artigo 5.º do Capítulo I das Normas, que a Zona de Cooperação 

dedicar-se-á, de forma audaciosa, à inovação, implementará projectos-piloto, 
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procederá, de forma autónoma, à exploração, bem como promoverá a articulação de 

regras e mecanismos, em prol da demonstração do desenvolvimento regional com 

características chinesas e das vantagens de ‘um país, dois sistemas’.” Em particular, 

o estabelecimento dum mecanismo de tolerância de falhas e exoneração de 

responsabilidades contribuirá para encorajar a tentativa de implementação de políticas 

para impulsionar o desenvolvimento, de alta qualidade, da economia e da vida da 

população na Zona de Cooperação. O capítulo IV centra-se na implementação de 

mais medidas de facilitação favoráveis ao desenvolvimento industrial na Zona de 

Cooperação, por exemplo, a cooperação com instituições de serviço público de Macau 

para o desenvolvimento de actividades de captação de investimento; o apoio à 

transformação da Zona de Cooperação num ponto piloto da reforma abrangente, 

respeitante ao estabelecimento dum mecanismo institucional para o desenvolvimento 

de talentos; a atribuição do benefício tributário “duplo 15%”, em prol do 

desenvolvimento empresarial e da captação de talentos, etc.   

 As Normas concentram-se nas "quatro novas" tarefas-chave da Zona de 

Cooperação, nomeadamente, orientar o rumo do desenvolvimento; esforçar-se por 

promover projectos-chave e grandes projectos; e fornecer uma base jurídica para a 

construção de um novo modelo de desenvolvimento integrado de Hengqin-Macau. 

Como promover, de forma pragmática e eficaz, a implementação de projectos-chave 

com base no novo sistema conjunto de negociação, construção, gestão e partilha, de 

modo a tirar partido das vantagens de Macau para construir, sob a forma de um passo 

de cada vez, a Zona de Cooperação, e alargar o espaço de vida e de emprego dos 
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residentes de Macau é, de facto, uma das principais prioridades do Governo da RAEM.  

 

Interpelo, então, as autoridades, sobre o seguinte:  

1. No "Projecto Geral de Construção da Zona de Cooperação Aprofundada entre 

Guangdong e Macau em Hengqin" refere-se, expressamente, as quatro 

principais indústrias a desenvolver em Hengqin: a indústria da investigação e 

desenvolvimento científico e tecnológico e a indústria manufactureira de alto 

nível; as indústrias de marca de Macau, por exemplo, a indústria da medicina 

tradicional chinesa; as indústrias cultural e turística, de convenções e exposições 

e de comércio; e a indústria financeira moderna. Em relação às quatro indústrias 

emergentes de Macau, cujo desenvolvimento terá lugar em Hengqin, qual é o 

estado de interconexão e interoperabilidade entre estas e as empresas locais? 

Como é que se reflecte o apoio mútuo entre todas? As autoridades devem 

implementar novas políticas para facilitar ainda mais o desenvolvimento das 

empresas de Macau na Zona de Cooperação, tais como a atribuição de 

benefícios especiais às PME locais, para as encorajar a constituir empresas na 

Zona de Cooperação. Vão fazê-lo? 

2. Para impulsionar o desenvolvimento da Zona de Cooperação, as Normas 

estabelecem, especificamente, um mecanismo de tolerância de falhas e 

exoneração de responsabilidades, conducente à promoção da inovação quer 

das indústrias quer do mercado. Para além de fazer bom uso do espaço e dos 
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regimes em prol da criação e do desenvolvimento das quatro indústrias 

emergentes de Macau na Zona de Cooperação, as autoridades devem 

aproveitar esta Zona como ponto-piloto para o lançamento, nesta fase, de outros 

projectos inovadores. Vão fazê-lo? A fim de aproveitar as oportunidades do 

desenvolvimento da Zona de Cooperação, que medidas inovadoras é que o 

Governo da RAEM e os governos de Guangdong e Macau, em conjunto, vão 

tomar ao nível das políticas do desenvolvimento industrial?  

3. Segundo consta, alguns residentes de Macau não têm vontade de trabalhar nem 

de viver em Hengqin, principalmente devido às diferenças salariais. Para 

melhorar, continuadamente, as políticas e medidas para facilitar o emprego dos 

residentes de Macau na Zona de Cooperação, para apoiar os residentes de 

Macau na procura de emprego e na constituição de empresas na Zona de 

Cooperação, e para encorajar as empresas a recrutar os residentes de Macau, 

os Serviços de Assuntos de Subsistência da Zona de Cooperação Aprofundada 

entre Guangdong e Macau em Hengqin elaboraram, no ano passado, as 

“Medidas Provisórias de Apoio ao Emprego dos Residentes de Macau na Zona 

de Cooperação Aprofundada Guangdong-Macau em Hengqin (recolha de 

opiniões)”, propondo à atribuição, aos residentes de Macau que trabalham a 

tempo inteiro em Hengqin, de um subsídio mensal de emprego durante três anos, 

cujo montante máximo pode atingir 12 mil patacas por mês[1]. Qual é o ponto de 

situação da implementação desta política? Atendendo às preocupações em 

relação aos salários, os governos de Guangdong e de Macau devem definir mais 
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medidas e planos para atrair os residentes de Macau a trabalharem em Hengqin. 

Vão fazê-lo?  

 

09 de Fevereiro de 2023 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Leong Hong Sai 

 

  

[1] “Residentes: atribuição de subsídios para incentivar o emprego transfronteiriço”, Jornal Ou Mun, 11 

de Janeiro de 2022, http://www.macaodaily.com/html/2022-01/11/content_1569737.htm   


